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Transformée en Z

Rappel

On appelle Transformée en Z (TZ) de la séquence numérique { f(n)} échantillonnant
la fonction f, la fonction de variable complexe z définie par

F(z)= ) fmz"

n=—oo

et on notera F(z) = Z|[f(n)]




Trouver les TZ des séquences numériques { f(n)} définies par :

L f(n) = (n— )U(n)

2. f(n)=nU(n—-1)

3. f(n)=2"U(n)

4. f(n)=2""U(n+1)

5. f(n) =e™[U(n) —U(n — k)| avec (k = N*)
6. f(n) =n>U(n)

7. f(n) =e " sin(wn)U(n)

8. f(n)=na"U(n)

Trouver la TZ inverse de :
z4+3

z—2

F(z) =

Résoudre I’équation récurrente suivante :

Trouver la TZ de la fonction échantillonnée (periode T'= 7/6) suivante

f(2) = |sin|U(a)

Trouver 'original (i.e., la TZ inverse), de

1

Fe =2




Trouver la TZ inverse de :

z
Fiz) = 22+22-3
1
P& = T3
2—1_Q2—2
F(z) = =
1—\/5,2 + z
z
F(z) = ———
F(z) = (1—1—2_1)6_{1

Quelles sont les TZ de

Nota :

Faites les exercices suivants si vous avez fait, avec facilité, les exercices précédents.
Ces derniers exercices sont donc donnés a titre indicatif.

Résoudre les équations récurrentes suivantes :

y(n+2)=3y(n+1)+2y(n) = d(n)

y(0) =0
y(1) =1
yin+2)—2yn+1)+2y(n) = Un)
y(0) =0
y(1) =1
2y(n+2)—y(n) = d(n-2)
y(0) =0
y(1) =0




Trouver la TZ inverse de . .
X(z) =

Z—20 zZ—Z

ot 2* est le complexe conjugué de z et on posera zg = e" 7% et donc 2§

=€

r—j0




Table de Transformé en Z

x(n)

X(z)

Impulsion

x(n) = 8(n)

il

Echelon unité

x(n) = u(n)

'TI]H H

Rampe

x(n) = n.u(n)

« Exponentielle »

x(n) = a".u(n)

[sin (n.w, Ty )} u(n)

(l—a").u(n) (l—z’l).(l—a.z’l)
i HH -z
(z - 1).(2 - a)
| HH e (mar) G
Sinus sin (,.T; ).z

1-2.cos(w, T;)z" +2~
3 sin(wO.TE).Z

7 —2.cos(0, T, )z +1

Cosinus

[ cos(n.o,.T; ) |u(n)

1-cos(®,.T; )z

1-2.cos(w, T ).z + 27

2’ —cos(,.T;).z

7 —2.cos(0, T, ).z +1

Oscillations amorties

a".[sin (n.w,. T, )] u(n)

a.sin(,.T;).z"

1-2a.cos(w, Ty )z +a’z”

B a.sin(w,.T;) .z

27 -2a.cos(w,.T; ).z +a’

a" [ cos(n.o, T, ) |.u(n)

1- a.cos(oao.TE ).z'1

1-2a.cos(w,T;)z "' +a’z”

72 —a.cos(w,T,)z

2" -2a.cos(w,.T; ).z +a’




